



济南市育贤第一幼儿园幼教团队：

示范引领专业发展，办优质学前教育品牌

成立于1992年的济南市育贤第一幼儿园，从创园至今已走过了二十九年，满载着传承与积淀，幼儿园全体教职工在领导班子的带领下，同心协力，并肩前行，以女性特有的坚韧和柔情，用爱心、细心、耐心和责任心书写着别样青春。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王昕珂

高质量梯队 传递经验助成长

对于园长范丽娜而言，实施有品质的教育，打造高素质的团队，是她作为掌舵人的初心和使命。多年来，育贤第一幼儿园始终坚持探索教师专业发展新模式，实施“研学引思、以培促教”策略，通过菜单自助、短板突破、微教研、名师讲坛、师徒帮带等多元化培训，提升教师的专业素养，逐步形成学习型新秀教师、研究型骨干教师、专家型教师的教师梯队建设模式。

“蓝青工程一直是我园重视教师队伍建设、促进共同成长，推进幼儿园长远发展的一项重要任务。”范丽娜介绍道，幼儿园以师徒结队、帮带成长的形式，在日常工作实际中通过言传身教、订单式培训等多种方式，帮助新秀教师有策略、有智慧的解决教育教学、班级管理等教师专业化发展急需面对和解决的问题，真正发挥骨干教师帮带辐射作用，相互借力、共同成长，将育贤一幼的优良传统星火相传。

“一花独放不是春，百花齐放春满园。”在实践和探索过程中，一大批同心同德、积极向上、求实创新的“巾帼先锋”脱颖而出。幼儿园现有省、市、区级教学能手6名，市十佳教师1名、市优秀班主任8名，区首席教师2名，区十佳教师2名，区风格教师1人，区优秀教师6人，12人获省“一师一优课”优课。

聚焦园本课程 以研促教创佳绩

近年来，育贤一幼在课程创新探索中，秉承“自由、自主、创造、愉悦”的游戏精神，积极开展幼儿园园本课程改革，构建起全方位、多维度、开放性、立体化的“乐趣”游戏课程体系，这一切都离不开教师团队的努力。



“让每位教师的教学研究有抓手，每位幼儿成为有能力的自主学习者。”这是全体育贤一幼人共同的愿景。负责幼儿园教科研工作的焦德艳副主任，在带领教研团队完善课程体系的过程中，参与完成了省“十三·五”课题“传统皮影背景下幼儿皮影体验课程的策略研究”、市十三·五课题“图画书自主阅读，促进幼儿语言能力发展的策略研究”等课题工作，同时还参与编写《阅读伴我同行》《皮影戏》两本园本教材。凭借突出的个人能力和扎实的工作作风，焦德艳在教育教学工作中先后荣获全国教育系统教研先进个人、省优课、省“百佳游戏”，市优秀班主任、区首席教师、区优秀教育工作者等荣誉称号，获得国家级教育科研论文一、二等奖。回顾幼教之路，焦德艳收获着工作带来的丰盈成果，但

是她更铭记着那份永不褪色的初心，将继续带领教师团队研究教科研发的思路与策略，把园所打造为更优质的教育品牌。

课程组长孟珑已在幼教勤耕耘了17个春秋，“在教育教学中，我深深懂得只有在教学行为上求新，在教学风格上有特色，才更能激发孩子们的学习兴趣。”如何把艺术的种子播种在孩子的心中？孟珑努力探寻适合孩子的艺术教学方法，构建“鼓乐童年”班本化课程，以鼓为切入点，将音乐和游戏做结合，带领幼儿鼓动炫彩节奏，拍出快乐童音。通过自己的探索和努力，孟珑撰写的教育经验论文多次获得省市一、二等奖，省市优质课一等奖，首届济南市幼儿教师素质大赛全能一等奖，并先后获得济南市十佳爱岗之星，市中区教学能手，市中区学科带头人等称号。

以优势担重任 搭建青春舞台

随着幼儿园教师队伍不断壮大，年轻教师已占到过半的比例，青春的气息洋溢在幼儿园的每个角落，程琳就是其中一员。

“虽然我们经验不足，阅历也不够丰富，但是年轻教师们也有属于自己的优势。”热情的程琳在成为幼儿园团支部书记后，就带领园里所有年轻老师发挥自己的特长，几乎包揽了园里大大小小的活动和展示，在自己擅长的领域发光发热。“我热爱这份工作，我也热爱我的孩子们，相信热爱的力量会是我的最坚强的后盾，帮助我继续成长，乘风破浪。”

“在不断的成长进步中，我越加明白因材施教，促进每名幼儿各美其美的教育意义。”9年的工作生涯，让张玉丹从最

初的懵懂青涩成长为经验丰富的教研班长，向着研究型、专家型教师不断迈进。2017年“一班一特色、一坊一天地”的班本课程研究启动之后，张玉丹选择了

“幼儿拓印”这一创新点，和老师们一起边做边研究，边实施边修改，经过几年的摸索探讨，于2020年完成了幼儿园拓印丛书。张玉丹说：“在未来，我会紧跟时代步伐，为幼儿营造更好的游戏环境，成为幼儿成长路上的最美引路者，为孩子们的成长贡献更多的智慧。”

“2020年于我而言是个人成长的突破与工作事业的转折点。”刚入园工作2年的宋晓艺每次想起都忍不住感叹，“一场突如其来的疫情让我投入防疫宣传工作中，以微信公众平台为家校联系的纽带，借助新媒体技术发布紧急通知、推送防疫知识、加强舆情引导。”一个人可以走的很快，一群人才能走得更远，幼儿园复工复园后，宋晓艺便凭借自身绘画制作与信息技术的优势，在园内招募了4名特长互补的年轻教师，打造了一支高效能的宣传队伍，老师们借助帮带辐射的力量明确分工、通力配合，有效的确保了园所新闻宣传工作的质量与速度。

满怀信念与希望，育贤一幼一步一个脚印，先后获得全国教育系统教科研先进单位，山东省十佳幼儿园，济南市园本教研示范园，市“三八”红旗手，市“巾帼文明示范岗”，市、区教书育人先进单位，省“百佳游戏”“科学教育”和“童话阅读”专题活动分获省第三届、第四届幼儿园特色教育活动一、二等奖、市中区校本研究亮点项目一等奖。

每项荣誉的取得，凝聚着每位教师对幼教工作的热爱和无私奉献，是对每位岗位辛勤工作的肯定。园长范丽娜表示，今后幼儿园将继续围绕“优化教育资源，培育完整儿童”的办园理念，引领教师们朝“四有好老师”的目标不断迈进，努力建成管理人文高效、教师梯队发展、幼儿自主成长、彰显教育特色、具有一定品牌影响力优质幼儿园。

